

# 小学生热情高 中学生不送礼

## 教师节礼物,小学生多以手工品为主

本报9月9日讯(记者 刘慧)教师节,送老师什么样的礼物已经成了学生们近期谈论的主要问题。近日,记者走访了商河县的几所学校了解到,教师节送礼物,小学生多以手工品为主,像手工花朵、贺卡、剪纸等。而70%以上的初中、高中生,教师节则选择不送礼。

教师节送礼物已经成了小学生们的传统。教师节当天,很多老师的办公桌上都放着一堆的礼物,比如说写满祝福的贺卡、五颜六色的剪纸等,还有的学生用家长给的零花钱购买手工花朵,康乃馨给老师们当做礼物,只为了表达对老师们的喜爱。从老师们收到的礼物可以看出,大多数小学生送的礼物多为手工品。

“我最喜欢我们班的体育老

师,他教我们踢球,还能跟我们做游戏。”实验一小三年级的一名学生说,教师节快要到了,他制作了一张贺卡想着节日当天送给老师,“我还用零花钱买了几朵手工花朵,想送给我们班的女老师。”

据商河县实验一小的吕老师介绍,之前学校开设了剪纸、绘画、陶艺等课程,学生们都是利用自己所学的知识给老师们制作礼物,只有极少数的学生会拿零花钱给老师们购买花朵。“平时跟学生们相处,早已经把他们当做了自己的孩子。”教师节送不送礼物不重要,但是他们能记住这个日子,作为老师就已经很高兴了。

教师节来临,小学生给老师们准备礼物的表现可以用热情似火来形容,但商河县的初中、高中的学生却显得非常冷淡。记者走

访商河县几所初中、高中了解到,70%的学生在教师节选择不送礼物,而只送祝福的学生也寥寥无几。

“我小学的时候给老师们送过自己制作的贺卡,但是上了初中我就没给老师送过礼物了。”商河县实验中学的一名学生说,他们班的学生教师节一般都不送老师们礼物,“我怕我送了同学们会说我巴结老师,也就选择不送了。”

据商河县实验中学的刘老师介绍,学校并不提倡学生们用零花钱给老师们买礼物。教师节学校会给学生布置一些作业,比如给老师写一封信、为老师制作一份礼物等,除了完成学校布置的作业以外,很少会有学生主动给老师们送礼物,给老师们送节日祝福的学生也是寥寥无几。

## 殷巷魁王金丝小枣快落杆了



殷巷魁王金丝小枣种植户们正在采摘小枣。

本报9月9日讯(通讯员 齐志广 记者 刘慧)“七月十五枣红圈,八月十五落枣杆。”一年一度的商河县殷巷镇的魁王金丝小枣丰收季即将到来。

走进殷巷镇高坊村枣园,放眼望去,一条条枣枝被压成弓形,一串串枣儿挂满枝头,红绿相间,饱满圆润,如同垂吊着串串珍贵的玛瑙,让人忍不住流下口水。

据当地种植户介绍,商河魁王金丝小枣在高坊村已有200多年的种植历史,1987年就被评为“山东省优质果

品”,具有个大、色艳、皮厚、肉厚等特点,干果肉厚而富有弹性,含糖量高,掰开后有数十条金黄色的糖丝相连,可与驰名中外的乐陵小枣媲美。

据了解,魁王金丝小枣在2010年获得了国家地理标志商标认证。近年来,殷巷镇不断加快特色农业发展,枣树种植规模逐年扩大,商河魁王金丝小枣品牌知名度越来越高,干鲜果销售市场顺畅,受到广大消费者的好评,也让枣农们的心里乐开了花。

### 延伸调查

本报记者 刘慧

教师节来临,送什么礼物已经成了学生们近期谈论的问题。近日,记者走访了商河县的几家店铺以及花店了解到,目前手工花朵比较受小学生们青睐,而花店中代表尊敬的康乃馨的遭遇则比较冷淡。

“每年教师节、情人节、母亲节,我这里都得进一些手工花朵,有很多的学生会到店里来买。”位于兴隆街上的一家杂货铺店主李先生说,教师节快要到了,这几天来店里买

## 鲜花康乃馨基本无人问津

手工花朵的小学生比较多,“手工花朵其实是一块小肥皂,不仅好看还能使用,比较受消费者喜爱。”

商河县实验一小的学生们说,教师节所有的学生都自己制作贺卡、绘画给老师们当做礼物,他想给老师们不一样的教师节礼物,用自己的零花钱买了几朵手工花朵,“它比较好看而且也不会凋零,老师们就可以一直保留着我送的礼物。”

据杂货铺的店主李先生介绍,目前每天来店铺买手工花朵的人群以小学生为主,每天大约

能卖掉20-30朵左右。

手工花朵教师节畅销,而鲜花康乃馨则遭受了滑铁卢,基本上无人问津。“母亲节的时候,康乃馨能卖到10块钱一朵。”位于商中路上的一家花店老板说,目前康乃馨的价格为5块钱一朵,却很少有人问津。

“康乃馨代表尊敬,虽然也比较切合教师节的主题。”实验中学的学生们说,但是鲜花的寿命太短,过几天就凋零了,“再有学校也不倡导学生们用零花钱给老师们买礼物。”

齐鲁晚报 视觉公益大赛

视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者,人也

义,亦我所欲也

道之以德,齐之以礼

信,言合于意也

以和为贵

